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ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙΤΑΙ ΣΧΕΤΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Tα ΕSG κριτήρια γίνονται 
“must have” και στην Ελλάδα
Αν και η συντριπτική πλειονό-
τητα των εισηγμένων εταιρειών 
στην Ελλάδα εκδίδουν Εκθέσεις 
Βιώσιμης Ανάπτυξης, κάτι που 
δείχνει τη στρατηγική ενασχό-
λησή τους με τα ζητήματα αυτά, 
δεν χρησιμοποιούν παγκόσμια 
και αξιόπιστα πρότυπα αξιολό-
γησης και δεν συμμετέχουν σε 
ESGRatings, τα οποία θα τις 
βοηθήσουν να δημοσιοποιούν 
σημαντικές και χρήσιμες πληρο-
φορίες για λήψη αποφάσεων από 
τους επενδυτές και τις τράπεζες, 
όπως προκύπτει από πρόσφατη 
έρευνα του Κέντρου Αειφορίας 
(CSE). Συγκεκριμένα, από την 
έρευνα προκύπτει πως πολύ λίγες 
επιχειρήσεις και οργανισμοί είναι 
ενταγμένοι στα κριτήρια ESG [πε-
ριβαλλοντικά (Environmental), 
κοινωνικά (Social) και εταιρικής 
διακυβέρνησης (Governance)], 
που μπορούν να ενισχύσουν τη 
διαφάνεια και να προσελκύσουν 
υπεύθυνες επενδύσεις προς όφε-
λος όχι μόνο της επιχείρησης 
αλλά συνολικά της ελληνικής 
οικονομίας και κοινωνίας.
Αυτό όμως, όπως φαίνεται, πρό-
κειται να αλλάξει άμεσα, καθώς 
όπως ανέφερε μόλις την προη-
γούμενη εβδομάδα ο διευθύνων 
σύμβουλος της Ελληνικά Χρη-
ματιστήρια, Σωκράτης Λαζα-
ρίδης, σε δηλώσεις του στο διε-
θνές ειδησεογραφικό πρακτορείο 
Bloomberg, η ΕΧΑΕ εργάζεται 
για τη δημιουργία ενός νέου ESG 
δείκτη που αναμένεται να είναι 
έτοιμος έως τον Οκτώβριο  και θα 
αναφέρεται σε θέματα περιβάλ-
λοντος, κοινωνίας και εταιρικής 
διακυβέρνησης, για να βοηθήσει 
τους επενδυτές να εντοπίσουν 
εταιρείες με τις καλύτερες επιδό-
σεις σε αυτούς τους τομείς.
 Σχετική αναφορά είχε γίνει άλ-
λωστε και πολύ πρόσφατα στη 
διαδικτυακή εκδήλωση του Χρη-
ματιστηρίου Αθηνών με θέμα 

«ESG: Winning in the long run», 
η οποία είχε σκοπό τόσο την ευ-
αισθητοποίηση των εταιρειών 
όσον αφορά τις ESG πρακτικές 
όσο και την παρουσίαση του σχε-
δίου δράσης του Χρηματιστηρίου 
στον τομέα αυτό. Στο πλαίσιο 
της συγκεκριμένης εκδήλωσης, 
ο πρόεδρος της  Ένωσης Θεσμι-
κών Επενδυτών, Θεοφάνης Μυ-
λωνάς, χαρακτηριστικά επεσήμα-
νε: «Τα ESG κριτήρια δεν είναι κάτι 
όπως λέμε "nice to have". Είναι "must 
have"». Θα πρέπει να σημειωθεί 
πως τα θέματα ESG δεν αγγίζουν 
μόνο τις εισηγμένες εταιρείες 
αλλά όλες, δεδομένου ότι πελά-
τες των εταιρειών ήδη πιέζουν 
προς την κατεύθυνση της βιώ-
σιμης ανάπτυξης, ενώ πλέον και 
οι τράπεζες ενσωματώνουν στις 
εγκριτικές διαδικασίες χρηματο-
δότησης σχετικά κριτήρια για τις 
εταιρείες που δανείζουν. Τα ESG 
γίνονται όλο και πιο σημαντικά για 
το επιχειρείν (και) στην Ελλάδα, 
και αυτό μόνο θετικό μπορεί να 
χαρακτηριστεί. Τέλος, αξίζει να 
σημειωθεί πως ο ΣΔΕ έχει αναδεί-
ξει τη σημασία των ESG ήδη από 
το 2020 στο 4ο Breakfast Session 
με καλεσμένο τον Μιχάλη Σπα-
νό. Ο επικεφαλής του Global 
Sustain Group είχε παρουσιάσει 
τις τελευταίες εξελίξεις σε σημα-
ντικά θέματα εταιρικής υπευθυ-
νότητας, βιώσιμης ανάπτυξης και 
υπεύθυνων επενδύσεων, καθώς 
και το Πλαίσιο Βιώσιμης Χρημα-
τοδότησης της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής (EU Sustainable Finance 
Framework), που αναμένεται 
να αλλάξει δραστικά τον τρόπο 
χρηματοδότησης των επιχειρήσε-
ων τόσο από χρηματοπιστωτικά 
ιδρύματα, όσο και από επενδυ-
τικά κεφάλαια, τα οποία πλέον 
θα πρέπει να ενσωματώνουν στις 
επενδυτικές τους αποφάσεις κρι-
τήρια περιβαλλοντικά, κοινωνικά 
και εταιρικής διακυβέρνησης.
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H στήλη Βusiness Good News αποτελεί 
συνεργασία της Direction Business Net-
work με το Σύνδεσμο Διαφημιζομένων 
Ελλάδος και δημοσιεύεται σε εβδο-
μαδιαία βάση στα newsletters Βusiness  
Today και Retail Today. Στόχος της 
πρωτοβουλίας είναι να αναδεικνύονται 
οι επιχειρηματικές ειδήσεις με θετικό 
και αισιόδοξο πρόσημο από την εγχώρια 
και διεθνή πραγματικότητα.

FUNDING 10,6 EKAT. 
ΓΙΑ ΤΗ HACK THE BOX
Η ελληνική start-up Hack The 
Box, δημιουργός λογισμικού εκ-
παίδευσης για την κυβερνοασφά-
λεια, ανακοίνωσε την ολοκλή-
ρωση επένδυσης Series A ύψους 
10,6 εκατομμυρίων δολαρίων. Η 
νέα χρηματοδότηση θα υποστη-
ρίξει την ανάπτυξη της εταιρείας, 
καθώς αυτή επεκτείνεται στην 
αγορά των ΗΠΑ και δημιουργεί 
νέα προϊόντα για τους χρήστες 
και εταιρικούς πελάτες της. Η 
Hack The Box ξεκίνησε το 2017 με 
στόχο να κάνει πιο προσιτή την 
εκπαίδευση γύρω από την κυβερ-
νοασφάλεια. Σήμερα, η εταιρεία 
έχει δημιουργήσει τη μεγαλύτερη 
εκπαιδευτική κοινότητα στο χώρο 
σε παγκόσμια κλίμακα, με περισ-
σότερα από 500 χιλιάδες μέλη, 
από ανθρώπους που ξεκινούν 
τώρα την ενασχόλησή τους με το 
αντικείμενο, μέχρι έμπειρους pen-
testers και security professionals. 
Η Hack The Box απασχολεί 88 ερ-
γαζομένους, με το 45% να βρίσκε-
ται στην Ελλάδα, δουλεύοντας 
από τα γραφεία της στην Αθήνα 
και όχι μόνο, χάρη στην ευέλικτη 
πολιτική απομακρυσμένης εργα-
σίας της εταιρείας από το 2017, 
με μέλη της να εργάζονται από 
τη Βόρεια Ελλάδα και την Κρήτη. 
Μέχρι το τέλος του 2022, στόχος 
είναι η εταιρεία να απαριθμεί κο-
ντά στους 200 εργαζομένους, 
με το 50% να εργάζεται από την 
Ελλάδα. 


